

О реализации профилактических мероприятий по недопущению буллинга и скулшутинга в общеобразовательных организациях

Проведение работы по профилактике буллинга и скулшутинга проводится во всех общеобразовательных учреждениях педагогами-психологами, социальными педагогами, классными руководителями. Во всех школах принимаются меры по профилактике буллинга в его различных проявлениях: среди сверстников, со стороны более старших по отношению к младшим обучающимся; в виде прямого физического или скрытого психологического насилия.

В календарное планирование воспитательной работы включены мероприятия, нацеленные на формирование законопослушного поведения, на профилактику вовлечения подростков в участие в протестных акциях.

На постоянной основе проводится разъяснительная работа со всеми участниками образовательного процесса об угрозах распространения среди несовершеннолетних субкультуры «АУЕ», агрессии учащихся в отношении сверстников, родителей, педагогов; об административной и уголовной ответственности за совершение противоправных деяний, в том числе террористической и экстремистской направленности.

В 2021-2022 учебном году в рамках профилактики буллинга проведено:

-с родителями обучающихся - 112 мероприятий (родительские собраний на тему «Как выявить и распознать жертву травли», «Особенности поведения и психоэмоционального состояния «жертвы», «Маркеры отклоняющемся поведения» и др), более 200 индивидуальных консультаций;

-в классных коллективах проведены тематические классные часы: «Воспитание толерантности (доброжелательности)», «Давайте жить дружно», «Секреты позитивного общения», «Способы разрешения конфликтов», групповые занятия с элементами тренинга «Ценить других»;

-тренинговые занятия: «Я – подросток», тренинг по формированию жизнестойкости, занятия с элементами игры «День позитива», Познай себя», «Как достичь успеха», «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом».

Во всех общеобразовательных организациях созданы школьные службы медиации (примирения), 32 педагога прошли курсовую подготовку по ведению деятельности в школьной службе примирения.

Особое внимание уделяется индивидуальной профилактической работе с подростками, состоящими на различных видах учета, с привлечением сотрудников правоохранительных органов, педагогов-психологов.

На контроле специалистов штабов воспитательной работы находится внеурочная занятость несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, вовлечение обучающихся в социально значимую позитивную деятельность.

Обеспечено проведение ранней профилактики противоправного поведения обучающихся, на внутришкольный профилактический учет ставятся несовершеннолетние имеющие неуспеваемость, пропуски учебных занятий без уважительной причины, допускающие нарушения школьной дисциплины.

Среди обучающихся и родительской общественности проводится информационно-разъяснительная работа по профилактике жестокого отношения с несовершеннолетними, о номерах телефонов доверия и возможности получения экстренной психологической помощи.

В соответствии с планами работы 2 раза в год проходит мониторинговое исследование, направленное на выявление буллинга.

В прошедшем учебном году анонимное анкетирование проводилось в октябре-ноябре 2021 года (в опросе приняли участие учащиеся 5-11 классов, всего 7829 учащихся) и в марте-апреле 2022 года (в опросе приняли участие 7690 учащихся 5-11 классов).

В результате проведенного мониторинга получены следующие результаты:

- случаев буллинга не выявлено;
- степень психологического комфорта участников образовательного процесса находится на среднем уровне(85%);
- 80% обучающихся проявляют доброжелательность по отношению к другим ученикам;
- 12% не слишком стремятся к хорошим взаимоотношениям со сверстниками;
- 8% не проявляют сопереживание и милосердие к окружающим.

По анкете-опроснику видно, что большинство детей идут в школу с хорошим настроением, отмечают, что важно общение с одноклассниками и учителями. Все ребята указали, что у них есть друзья и в классе и параллельных классах.

В начальной школе - 85% обучающихся отметили хорошие взаимоотношения с педагогами.

В средней и старшей школе 20 % обучающихся отметили сложности во взаимоотношениях с педагогами.

На основании полученных результатов классным руководителям выданы аналитические справки с рекомендациями по профилактике буллинга, по созданию благоприятной обстановки в классе, родителям даны рекомендации по нормализацию детско-родительских отношений и помощи детям в кризисных ситуациях

По выявленным проблемам в школах проведены индивидуальные консультации с педагогами и родителями.

В общеобразовательных учреждениях обеспечен постоянный мониторинг функционирования контент-фильтрации серверов образовательных учреждений, а также качества интернет-фильтрации Интернет-трафика; проводится мониторинг Интернет сетей, направленный на

выявление интернет-сайтов, сообществ и групп в социальных сетях, распространяющих противоправный и деструктивный контент, в том числе направленный на молодежную среду.

С целью профилактики противоправного поведения обучающихся в летний период будет организовано психолого-педагогическое сопровождение несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете.

Главный специалист управления образования
администрации муниципального образования
город-курорт Геленджик



С.А. Чайкина